

第六届中国城市信用建设高峰论坛在呼和浩特举办

本报12月20日讯(记者 薛晓芳)12月20日,第六届中国城市信用建设高峰论坛在呼和浩特举办。本届论坛以“诚信建设筑基中国式现代化”为主题,邀请来自全国各地社会信用体系建设的负责同志、专家、学者共同探讨诚信建设助力中国式现代化建设的有关路径,交流全国信用建设经验。

据悉,本届论坛设置开幕式暨主论坛、“中国特色社会信用体系实践与展望”“构建未来信用生态:信用应用场景创新与实践”两场主题论坛和诚信建设实地观摩考察等环节。论坛期间还设置全国社会信用体系建设成果展、2024年内蒙古诚信建设工程成果展、2024年呼和浩特

市诚信建设工程成果展、内蒙古“信用优品馆”体验区,旨在展示全国社会信用体系建设成效和地方诚信建设成果。

本届论坛发布了《中国城市信用发展报告(2023-2024)》、2024诚信建设影响力城市、第六届“新华信用杯”全国优秀信用案例、呼和浩特“信用+”矩阵以及《诚信建设呼和浩特共识》,启动2025年度“信用中国·城市在行动”典型案例征集活动。

中国城市信用建设高峰论坛是推进社会信用体系建设的全国性高端论坛,先后在杭州、福州、济南、广州、郑州成功举办五届,已成为我国城市信用建设领域极具影响力的年度盛会。

“长城和黄河在这里拥抱”交响声乐作品音乐会精彩奏响

本报12月20日讯(记者 马芳)12月20日,由实践杂志社、内蒙古艺术学院携手打造的“长城和黄河在这里拥抱”交响声乐作品音乐会在内蒙古艺术学院新华校区演艺厅精彩奏响。

伴随着混声合唱《大河奔流》的雄壮旋律,演出拉开帷幕。随着“相拥”“相依”“相融”三个篇章依次展开,男声独唱《长城》、混声合唱《乌金沙海》、无伴奏合唱《漫瀚情溢两岸》等9个节目依次亮相,深情表达了“黄河两岸是我家,长城两边是故乡”,通过对民族优秀音乐曲目的创新、对经典艺术作品的再创作,展示北疆大地长城文化、黄河文化的深厚底蕴和鲜明特质,奏响构筑中华民族共有精神家园的华彩乐章。音乐会特邀国家一级指挥呼德担任乐队指挥,内蒙古艺术学院音乐学院教授李宝珠担任合唱指挥,携手内蒙古艺术学院青年交响乐团、“百灵合唱团”共同呈现。

本次音乐会以铸牢中华民族共同体意识为主线,立足长城与黄河在内蒙古

的五次交汇,展示北疆大地深厚的历史底蕴和文化魅力,是艺术探索与融合传播有效结合的成功尝试,也是讲好中国故事和内蒙古故事、擦亮北疆文化品牌品牌的又一场文化盛宴。

内蒙古艺术学院音乐学院院长、音乐会艺术总监师成表示,本次音乐会原创和改编了一批具有长城与黄河元素的曲目,融入了蒙古族民族音乐元素和区内沿黄各地独特的民歌曲调,用旋律描绘内蒙古各族人民交往交流交融的和美画卷,展现高歌奋进的北疆。

实践杂志社第一编辑部主任吕亚娟说:“‘长城和黄河在这里拥抱’是我们围绕北疆文化品牌建设推出的融合传播活动,此次音乐会是其重要的部分,此前我们围绕主题推出了一系列深度报道以及融合推介等活动,希望通过全方位融合传播和线上线下传递,让大家更加深刻认识到内蒙古深厚的历史底蕴和丰富的文化资源,领悟到各族儿女在这里共同生息、交往交流交融,团结奋进的强大精神力量。”

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下19名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

一、公示名单

于海宇,男,汉族,1972年12月生,在职研究生,经济学博士,中共党员,现任自治区能源局党组书记、局长、自治区发展和改革委员会党组成员,拟提名为地市级市长候选人;

马万斌,男,汉族,1967年11月生,中央党校研究生,工学硕士,正高级工程师,中共党员,现任内蒙古交通投资(集团)有限责任公司党委书记、董事长,拟提名为地市级人大常委会主任候选人;

杨冀鹏,男,蒙古族,1971年3月生,内蒙古党校研究生,工学学士,中共党员,现任兴安盟盟委委员、乌兰浩特市委书记,拟提名为盟市政协主席候选人;

张兆刚,男,汉族,1977年12月生,研究生,法学博士,高级编辑,中共党员,现任内蒙古广播电视台党组书记、总编辑,拟任自治区直属部门正职;

银德,男,蒙古族,1971年12月生,中央党校研究生,理学学士,中共党员,现任自治区应急管理厅党委书记、政治部主任,拟任自治区党委巡视机构正厅级巡视专员;

洪海,男,蒙古族,1968年12月生,在职大学,工程硕士,高级工程师,中共党员,现任内蒙古交通集团有限公司党委副书记、工会主席、董事,拟提名为自治区党委直接管理领导班子的企业正职人选;

刘永祥,男,汉族,1975年1月生,大学,工程硕士,工程师、经济师,中共党员,现任包头市副市长,拟任盟市党委副职;

程重重,男,汉族,1976年8月生,在职大学,工程师,中共党员,现任呼和浩特市玉泉区委书记,拟提名为盟市政府(行署)副职人选;

马兆锋,男,汉族,1978年6月生,宁夏区委党校研究生,公共管理硕士,中共党员,现任阿拉善盟盟委副秘书长、自治区政府驻东风航天城办事处党组书记、一级调研员,拟提名为盟市政府(行署)副职人选;

张科良,男,汉族,1978年9月生,中央党校研究生,公共管理硕士,高级经济师,中共党员,现任清水河县委书记、一级调研员,拟提名为地市级市人大常委会副主任候选人;

斯钦,男,蒙古族,1971年7月生,中央党校大学,中共党员,现任赤峰市人大常委会党组成员、机关党组书记、办公室主任、一级调研员,拟提名为地市级市人大常委会副主任候选人;

王大河,男,汉族,1969年1月生,内蒙古党校研究生,农学学士,中

共党员,现任卓资县委书记、一级调研员,拟提名为地市级人大常委会副主任候选人;

李新树,男,汉族,1968年12月生,中央党校研究生,中共党员,现任鄂尔多斯市人大常委会党组成员、秘书长、机关党组书记、办公室主任、一级调研员,拟提名为地市级人大常委会副主任候选人;

孙军,男,汉族,1970年7月生,大学,文学学士,中共党员,现任阿巴嘎旗旗委书记、二级巡视员,拟提名为盟人大工委副主任人选;

张志刚,男,汉族,1973年10月生,大学,公共管理硕士,经济师,中共党员,现任林西县县委书记、一级调研员,拟提名为盟市政协副主席候选人;

刘昌惠,男,汉族,1971年3月生,内蒙古党校研究生,中共党员,现任乌海市住房和城乡建设局党组书记、局长、二级巡视员,拟提名为盟市政协副主席候选人;

王长春,男,汉族,1968年11月生,内蒙古党校研究生,文学学士,新闻编辑,中共党员,现任满洲里市委副书记、一级调研员,拟提名为副地市级市人大常委会主任候选人;

魏春雨,男,汉族,1971年9月生,大学,法律硕士,中共党员,现任乌海市中级人民法院党组副书记、副院长(正处级)、二级高级法官,拟提名为盟中级人民法院院长人选;

格日勒图,男,蒙古族,1972年4月生,大学,法学学士,国家二级心理咨询师,中共党员,现任二连浩特市中级人民法院党组书记、院长、三级高级法官,拟提名为地市级中级人民法院院长候选人。

二、公示时间
公示时间为2024年12月21日至2024年12月27日。

三、受理方式
单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

受理时间:工作日
上午 9:00—12:00
下午 13:30—17:00
受理电话:(0471)12380
来信地址:呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号内蒙古自治区党委组织部举报中心(邮编:010098)
举报电话:12380.nmgdj.gov.cn
特此公告

内蒙古自治区党委组织部
2024年12月20日

自治区总工会党组书记、副主席张慧宇:充分发挥桥梁纽带作用 团结引领广大职工为高质量发展建功立业

□本报记者 马芳

党的二十届三中全会对发挥工会等群团组织联系服务群众的桥梁纽带作用作出了明确要求。近日,围绕全区各级工会如何深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,聚焦自治区办好两件大事,实施“六个工程”,以改革赋能工会工作,不断增强引领力、组织力、服务力,为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献智慧和力量,记者采访了自治区总工会党组书记、副主席张慧宇。

内蒙古日报:团结引导广大职工感恩、听党话、跟党走,是工会组织必须履行好的政治责任,请问自治区总工会如何做好职工群众思想政治工作?

张慧宇:习近平总书记强调,引导职工群众听党话、跟党走,巩固党执政的阶级基础和群众基础,是工会组织的政治责任。自治区总工会党组坚决扛牢政治责任,实施职工群众思想政治引领建设工程,组建劳模、职工宣讲团开展分众化、对象化宣讲2400余场次,组织60场北疆职工乌兰牧骑下基层慰问演出,推动党的创新理论进企业、进车间、进班组。全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,开展“中国梦·劳动美”“劳动创造幸福”主题教育实践活动,征集190个职工民族团结进步优秀案例,生动鲜活地讲好“最好牧场为航天”“齐心协力建包钢”“三千孤儿入内蒙”等历史佳话,团结引导广大职工齐心协力全方位建设模范自治区。创新打造“北疆工人思政课”,持续开展劳模工匠进校园、劳模工匠助企行活动,覆盖职工、学生73.5万余人次,团结引领广大职工唱响“咱们工人有力量”的奋进旋律。

内蒙古日报:近日,中共中央、国务院出台《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》,这是贯彻党的二十届三中全会作出的重大部署。自治区总工会如何发挥改革牵头抓总作用,推动产业工人队伍建设改革举措落地见效?

张慧宇:产业工人队伍建设改革是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自指导的重大改革,是工会必须落实的改革任务。自治区总工会党组牢牢把握高质量发展首要任务,纵深推进产业工人队伍建设改革,紧密围绕开展防治尘沙治沙和风电光伏一体化工程劳动竞赛大会战、建设“两个稀土基地”产业工人在行动、“三北”工程攻坚战建设项目引领性劳动竞赛等“十大行动”,助力自治区实施好“六个工程”。实施产业工人队伍建设工程,打造全区第一个“工匠之都”和职工创新示范区,制定在“两个稀土基地”建设、打造中国绿电铝之

锚定现代化 改革再深化

城中发挥主力军作用等措施,建设28所工匠学院,开展83个工种的“建功‘十四五’、奋进新征程”全区职工职业技能大赛,引领带动全区参与职工达到100万人次以上。锚定自治区调整优化产业结构,实施职工群众建功立业创新创造建设工程,重点围绕稀土产业、硅基材料、新能源等10个新质生产力方向培训1.8万人次,开展职工创新成果推荐评选活动,其中两项成果荣获全国“一等”成果和自治区科学技术进步二等奖。全区实现职工技术创新项目3万项,发明创造7000项,推广先进操作法800项。

内蒙古日报:维护职工合法权益、竭诚服务职工群众是工会一切工作的出发点和落脚点,自治区总工会在这方面采取了哪些措施?

张慧宇:习近平总书记始终对广大职工的安危冷暖念兹在兹。自治区总工会党组用心用情履行维权服务基本职责,助力兴边稳边固边,开展“暖边北疆行”关爱行动,行程5000多公里,走访12个口岸,投入1583万元慰问边境、口岸职工和守边固边红色堡垒户、党员中心户1.1万余人;累计投入1380万元,支持自治区12个口岸工会组织建设。

印发党建带工建工作意见,通过加大经费支持、注重技能提升、助力求学圆梦等十大举措,激活工会触达新就业形态劳动者的“神经末梢”。投入9600万元广泛开展普惠服务,推出95项网上活动,有效架起工会与职工的“连心桥”,全区建立新业态工会组织2227个,发展会员23万人,最大限度地吧新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来。贯彻落实自治区党委“群团组织办实事”要求,倾力打造“工会帮就业”京津冀蒙、东北三省一区工会就业创业协作工作品牌,提供就业需求3.4万人。拓展工会送温暖、劳模和职工疗休养、职工医疗互助保障等服务工作实效,筹集两级财政资金7800余万元,实施中央财政职工困难帮扶资金项目71个,用于服务职工、维护权益和对下补助资金占本级总支出的79%,让广大职工感受到党和政府的关心关怀与工会组织的温暖。

下一步,自治区总工会党组将紧紧围绕贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和铸牢中华民族共同体意识工作主线,开展更多有辨识度的建功立业和创新创造活动,进一步健全完善联系广泛、服务职工的工会工作体系,在服务化、体系化、品牌化、创新化、数字化上下功夫,努力实现资源整合、组织结构优化、工作能力提升,在奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章的生动实践中彰显“咱们工会有作为”的时代担当。



甘其毛都口岸进出境货运量超4000万吨

12月20日,满载货物的车辆在甘其毛都口岸有序通关。截至12月19日,内蒙古边检总站甘其毛都边检站今年累计查验出入境人员63.7万人次,出入境车辆69.3万辆次,服务保障进出口货运量4006.08万吨,同比增长10.06%,创口岸开放以来历史最高纪录。

本报记者 孟和朝鲁 摄

“艺联南北 光耀龙兴”摄影联展在福建展出

本报兴安12月20日电(记者 高敏娜)“我对内蒙古的风光一直心怀无限憧憬。此次参观摄影联展,让我以一种全新的视角领略了北疆文化的魅力。照片里的景色太美了,让我迫不及待地想要带着家人去兴安盟旅游。”近日,在福建省龙岩市博物馆,市民陈斌参观了“艺联南北 光耀龙兴”内蒙古兴安盟与龙岩市摄影联展后,深有感触。

日前,“艺联南北 光耀龙兴”内蒙古兴安盟与龙岩市摄影联展在龙岩市开展,精选了两地共100幅摄影佳作,将两地的自然风光、人文景观和发展成就通过镜头生动呈现给观众。兴安盟的参展作品以“北疆文化”为主线,展现了兴安岭上兴安盟的冰雪奇景、四季风光、疏林草原、红色文化以及浓郁的民族风情。而龙岩市的参展作品则围绕客家文化展开,呈现了闽西地区独特的亚热带风光、深厚的红色文化底蕴、珍贵的历史遗产以及独特的民俗风情。

活动期间,两地文联及摄影家协会会员还赴龙岩市长汀等地开展摄影采风活动,并围绕文艺创作、特色亮点工作经验及进一步拓宽艺术交流合作等内容进行深入探讨。同时,兴安盟还热情邀请龙岩市摄影家前往阿尔山进行采风创作,共同探索旅游资源上的合作及摄影艺术上的交流。

“虽相隔千里,但龙岩市与兴安盟因摄影艺术结缘,这份情谊跨越了山河与草原。通过摄影,我们两地的摄影家建立了深厚的友谊,也促进了两地文旅资源的交流与共享。”兴安盟摄影家协会主席张雪峰说,此次活动的成功开展,进一步加强了兴安盟与龙岩市两地艺术创作交流互鉴,为两地各项事业高质量发展贡献文艺力量,更为打响“北疆文化”品牌营造了更加浓厚的艺术氛围。

北疆文化神州行

档案中的内蒙古——内蒙古自治区档案馆馆藏档案珍品开展

本报12月20日讯(记者 李存霞 实习生 李文宁)12月18日,档案中的内蒙古——内蒙古自治区档案馆馆藏档案珍品展在内蒙古自治区档案馆开展。

档案中的内蒙古——内蒙古自治区档案馆馆藏档案珍品展,以铸牢中华民族共同体意识为主线,精选161件珍品档案,分为“壤边安宁 柔远镇迹”“歧路荆途 长夜将曙”“百折不摧 磨砺自强”“砥廉峻隅 踔厉奋发”“团结共融 焕然一新”5个部分,纵贯清代至近现代,横跨政治、军事、社会多元领域,从档案维度展现内蒙古各族人民长期交往交流交融、守望相助、共同团结奋斗的历史画卷。

开展仪式现场,举行了《内蒙古自治区档案馆馆藏档案珍品》首发式,自治区档案馆向内蒙古大学、内

蒙古师范大学、呼和浩特民族学院赠送了该书籍。

据悉,《内蒙古自治区档案馆馆藏档案珍品》精选157件馆藏档案资料,包含清末放垦、后套渠务、五原哲师、百灵庙会议、绥远省政府成立、内蒙古自治运动联合会成立、内蒙古自治政府成立、绥远“九一九”起义、蒙绥合并、齐心协力建包钢、三千孤儿入内蒙、草原上的“红色文艺轻骑兵”等重要内容,图文并茂地真实反映内蒙古地区各族人民交往交流交融的历史进程,充分体现各族人民齐心协力、荣辱与共、团结奋斗、共生共享的生动实践。

据介绍,今年自治区档案馆共举办了“铸牢中华民族共同体意识”内蒙古自治区档案文献展等4个大中型展览。截至目前,自治区档案馆对外开放主题档案展览已达到8个。

超10亿元“肉牛产业贷款”助力“通辽肉牛”品质不断升级

在科尔沁草原,从小跟随父亲在草原上放牧的巴图对牛有着深厚的感情。“但在饲养中,由于缺少资金投入,一直无法扩大养殖规模和引进先进的饲养技术,制约了养殖业的发展。”巴图说,是邮储银行通辽市分行及时发放贷款自己渡过了难关,使肉牛的品种得以更新,质量得以提高,规模得以扩大。目前,更多像巴图这样有意愿扩展养殖产业的牧民,因为邮储银行金融支持迎来了发展壮大的新机遇。

围绕通辽市持续加大肉牛品牌建设力度,致力于打造全国优质肉牛种源基地,鼓励牧民通过专项贷款资金采用科学养殖技术提高肉牛品质和产量的养殖产业发展规划,邮储银行通辽市分行畅通专项信贷通道,及时为当

地肉牛产业高质量发展注入金融活水,全方位帮助肉牛养殖专业镇村、合作社和家庭牧场解决资金短缺难题,全力支持推动通辽市规模化肉牛养殖品种更新和饲养方式改变。

对此,邮储银行通辽市分行有针对性优化金融方案,设计推出了“犊犊”联名卡和专属“黄牛贷”产品,成功打造出以“犊犊”为核心的信贷金融服务平台,推动构建当地肉牛产业专业饲养和交易市场综合服务样板成效显著。

为实现近距离服务,打通专项信贷的“最后一公里”,分行相关信贷客户经理常常不辞辛苦深入养殖户家中,解决牧民们资金短缺等实际问题。“邮储银行手机银行的贷款功能,

让我们不用出嘎查就能申请和支取贷款。”通辽市科左中旗养殖户巴音说,邮储银行的暖心服务体现在信贷支持的方方面面。

“邮储银行的信贷员们通过定期下基层,将信贷服务送到养殖户的棚圈中、送到肉牛交易市场,‘犊犊卡’‘黄牛贷’信贷产品的优惠政策深入人心,现场办卡和发放贷款的一站式金融服务,让养殖户体验到了不一样的便捷。”在通辽市伊胡塔市的相关负责人眼中,邮储银行通辽市分行遍布各旗县区服务网点信贷员点对点、一对一的热心帮办服务将信贷资金用在刀刃上,有效拉动肉牛产业提质增效,形成先进的引导型规模效应。

在专属信贷产品支撑下,通辽市肉牛产业可持续发展动能强劲。年初以来,邮储银行通辽市分行累计发放“肉牛产业贷款”超过10亿元,推动“通辽肉牛”规模养殖群体不断壮大,品牌影响力不断提升,“通辽肉牛”区域公用品牌价值达到了267.8亿元。“通辽肉牛”这一“中国西门塔尔牛”目前已成为中国黄牛改良的当家品种,“通辽肉牛”的品质不断升级。

邮储银行通辽市分行专项金融政策的加持和助力,成为通辽市肉牛产业的“金牛传奇”,推动通辽市的肉牛产业链焕发出勃勃生机。高品质的“通辽肉牛”名声大振,产品在进入京津冀、长三角等发达地区的同时走向全国各地。

(王林喜 吴彤)